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Principaux objectifs de ce stage : 

· Le geste vocal : la recherche d’une juste expression accompagnée du geste le plus approprié par rapport à sa propre émotion.

· Les déplacements sur scène : détendre son corps par des exercices respiratoires, des étirements etc... , apporter de la confiance et de l’aisance dans la voix et le corps pour « vivre » le personnage choisi.

· La projection de la voix dans un espace : divers exercices ludiques seront proposés.

· Le développement de l’auto-écoute au sein d’un groupe

· La mise en place avec l’accompagnatrice des airs choisis extraits des opéras de Carmen de Bizet ou/et de La Traviata de Verdi.
Avant le stage :

Chaque stagiaire aura à s’imprégner de l’air (ou des airs) choisi* en mémorisant le texte du livret puis le chant lui-même.

*Maryse Chouvellon vous enverra la liste des airs à réception de votre inscription et pourra vous guider dans votre choix si vous le souhaitez.

Rendez-vous le premier jour de stage à 9h30 à l'auditorium. Merci de prévoir vos partitions et éventuellement un pupitre. 
  Frais pédagogiques : 250 € 
Les frais pédagogiques peuvent être pris en charge dans le cadre des formations AFDAS.
Hébergements /restauration : 
· Hébergement au Village de la Tour en gîte au tarif de 10€ la nuit/ par personne

· (option draps et serviettes de toilette : 7€ par personne)

Les repas seront pris de manière libre.

 Renseignements administratifs et préinscriptions :


Tél : 04 71 00 01 16


Tél : 06 61 54 49 79 (hébergement)


Mail : amcd43@orange.fr
 Renseignements artistiques auprès de Maryse CHOUVELLON :
           Mail : chesyram@free.fr / 06 08 67 02 56
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SESSION DE CHANT 

« L’opéra en fête »

   du vendredi 12 au dimanche 14 juillet 2013 
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Le stage s'adresse à tout chanteur ayant une pratique vocale (en individuel, en chorale..) désirant développer ses qualités d’interprète tout en améliorant sa technique, et curieux d’apprivoiser la scène dans le répertoire de l’opéra.
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Soirée animation chant/piano
par les intervenantes

Samedi 13 juillet de 20h à 21h
(Participation libre)
Concert de fin de stage
Dimanche 14 juillet à 18h
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Maryse CHOUVELLON est musicienne professionnelle diplômée du Conservatoire à Rayonnement Régional de Lyon (ex CNR). Elle est pianiste, chef de choeur et professeur de chant.

Sa formation de direction de choeur avec Nicole Corti pédagogue passionnée et accomplie, professeur de direction de choeur au C.N.S.M de Lyon fut une révélation pour son enseignement.  Maryse est qualifiée par ses élèves de 
« chercheuse » des sons et des postures corporelles adaptées à chacun (e). Elle présente ses recherches musicales lors de nombreuses conférences en France.

De 1992 à 2000 elle est co-créatrice et intervenante pendant les festivals de La CHAISE-DIEU, PEROUGES, MENTON... lors des stages « Le Corps pour Chanter ».
Son expérience avec des professionnels de l’ostéopathie lui permet de transmettre un enseignement musical vocal et pianistique innovant ; celui-ci est basé sur une connaissance du corps, de la voix et de l’instrument en résonance avec la vibration des sons et des couleurs.

Depuis Janvier 2008 elle est concertiste et auteur du concept « Une pianiste nomade »; Maryse part à la rencontre du piano chez l’habitant. Elle regroupe toutes ses activités dans « Les Ateliers d’Expression des Arts » lors de sa création d’auto-entreprise en Janvier 2010.
Aurore LAFAY-HEDOUX est pianiste de formation, diplômée en licence et Maîtrise à l’Université Lumière Lyon 2 en section « Musique et Musicologie ».

Elle a suivi également une spécialisation en Master pro MAAAV (Musiques Appliquées Aux Arts Visuels : composition pour l’image).

Elle se produit en tant que chanteuse et pianiste soliste ; son parcours atypique, riche en connaissances musicales lui permet de s’exprimer avec une grande présence sur scène dans un répertoire éclectique allant du Magnificat de Bach à la Force du Destin de Verdi, en passant par les pointures de la chanson française comme Brel, Piaf..., tout en ne reniant pas les compositions actuelles ; en exemple nous ne citerons que son époustouflante interprétation de l’Opéra-Rock Mozart qu’elle donna en extraits sur scène en 2010.

Elle est une pianiste-accompagnatrice de grande valeur au sein des Ateliers d’Expression des Arts.

Elles animent ensemble des projets pédagogiques d’envergure dont les plus récents sont :

- En 2011 l’Atelier Chanson de Limas (69) et l’orchestre de lecteurs de la Chaise-Dieu (43) mettent en scène chansons et textes autour du Petit Prince de 
St Exupéry « Les rencontres d’un petit homme » ; spectacle donné au château de Talancé (69) et à l’auditorium de la Chaise-Dieu.

- En 2012 l’aventure humaine et chantante « Vivre ensemble le Messie de Haendel » en partenariat avec l’association Handichien fut une réussite. En avril 2013, le Gloria de Vivaldi est à l’honneur.

- Elles font revivre l’essence-même de la littérature et de sa mise en musique lors des « 4 saisons en Poésies et Chansons », stage de chant ouvert à tous. Un concert en public clôt chaque fin de session.

Suite à leurs prestations en concerts lors des après-midis musicaux au château de Bionnay (69) en juillet 2009, Aurore et Maryse ont créé et produit leur cd 
« Le Piano en Fête ».
Christina KOULLAPI est née à Nicosie. De nationalité chypriote, elle commence ses études musicales au Conservatoire National de Chypre dans les classes de piano et de théorie musicale. Après avoir obtenu les diplômes de fin d’étude au piano, en écriture et formation musicale, elle est contrainte de continuer ses études supérieures en France ; les études musicales ne figurant pas parmi les différents cursus universitaires de l’Université publique de Chypre. En septembre 2004, elle commence ses études supérieures au département « Musique et Musicologie » de l’université Lumière-Lyon 2. Après avoir obtenu les diplômes de Licence (Bac + 3) et de Master, option recherche, (Bac + 5), elle continue ses études doctorales au sein de la même faculté en travaillant sur l’étude et l’analyse de l’opéra français. En parallèle, depuis septembre 2010, elle acquiert le statut d’agent temporaire – vacataire, elle est chargée de cours de méthodologie à son département de rattachement. Par ailleurs, depuis septembre 2008, elle est élève de chant des Ateliers d’Expression des Arts de Maryse Chouvellon. Elle participe, en tant que chanteuse ou chef de chœur, aux différents concerts organisés au sein des Ateliers.
Description d'une journée type :

· Un échauffement collectif corporel et vocal commencera la journée, puis chaque stagiaire aura son temps d’expression en solo et en interaction avec le groupe. 

· Les temps de chant collectif (sur les airs des chœurs d’opéras choisis par les intervenantes) seront répartis dans la journée.

· Une conférence sur l’opéra et les compositeurs sera proposée aux stagiaires et à tout public intéressé.
Les horaires seront précisés en début de stage.

La session se termine par un concert de fin de stage  dans l’auditorium.

Christina KOULLAPI 


Musicienne conférencière 











Aurore LAFAY-HEDOUX


Pianiste








Maryse CHOUVELLON Professeur de chant











